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§16
Durchführungsbestimmungen

Durchführungsbestimmungen erläßt der Minister der 
Finanzen.

§ 17 
Inkrafttreten

(1) Dieses Gesetz tritt am 1. Januar 1963 in Kraft.
(2) Gleichzeitig treten außer Kraft:
a) die Verordnung vom 6. September 1956 über die 

Besteuerung der Produktionsgenossenschaften des 
Handwerks und ihrer Mitglieder (GBl. I S. 737),

b) die Zweite Verordnung vom 4. Juli 1958 über die 
Besteuerung der Produktionsgenossenschaften des 
Handwerks und ihrer Mitglieder (GBl. I S. 577),

c) die Dritte Verordnung vom 2. Januar 1959 über die 
Besteuerung der Produktionsgenossenschaften des 
Handwerks und ihrer Mitglieder (GBl. I S. 11),

d) die Erste Durchführungsbestimmung vom 15. April 
1957 zur Verordnung über die Besteuerung der 
Produktionsgenossenschaften des Handwerks und 
ihrer Mitglieder (GBl. I S. 264).

(3) Folgende Steuergesetze und die dazu ergangenen 
gesetzlichen Bestimmungen sind ab 1. Januar 1963 auf 
PGH nicht mehr anzuwenden.

Körperschaftsteuergesetz vom 16. Oktober 1934,
Gewerbesteuergesetz vom 1. Dezember 1936,
Vermögensteuergesetz vom 16. Oktober 1934,
Umsatzsteuergesetz vom 16. Oktober 1934,
Erbschaftsteuergesetz vom 16. Oktober 1934,
Beförderungsteuergesetz vom 29. Juni 1926,
Gesetz zur Änderung des Beförderungsteuer­
gesetzes vom 2. Juli 1936,

Grunderwerbsteuergesetz vom 29. März 1940,

Verordnung zur Durchführung des Steuerabzuges 
vom Kapitalertrag vom 22. Dezember 1934.

(4) Gleichzeitig ist auf Mitglieder von PGH hinsicht­
lich ihrer Einnahmen aus der PGH die Verordnung vom 
22. Dezember 1934 zur Durchführung des Steuerabzuges 
vom Kapitalertrag nicht mehr anzuwenden.

Das vorstehende, von der Volkskammer am dreißigsten November neunzehnhundertzweiundsechzig beschlossene 
Gesetz wird hiermit verkündet.

Berlin, den dritten Dezember neunzehnhundertzweiundsechzig

Der Vorsitzende des Staatsrates 
der Deutschen Demokratischen Republik

W. U l b r i c h t

Anlage 1 Jahresgewinn je Mitglied Steuersatz
zum PGH-Steuergesetz über DM bis %

3 500 3 600 20
Jahrestabelle für die Besteuerung der Gewinne 3 600 3 700 21

der Produktionsgenossenschaften des Handwerks 3 700 3 800 22
3 800 3 900 23

Jahresgewinn je Mitglied Steuersatz 3 900 4 000 24
über DM bis % 4 000 4 100 25 .

4 100 4 200 26
500 0 4 200 4 300 27

500 750 2 4 300 4.400 28
750 1 000 3 4 400 4 500 29

1 000 1 200 4 4 500 4 600 30
1 200 1400 5 4 600 4 700 31

1400 1 600 6 4 700 4 800 32
1 600 1 750 7 4 800 4 900 33
1750 1 900 8 4 900 5 000 34
1900 2 050 9 5 000 5100 35
2 050 2 200 10 5100 5 200 36
2 200 2 350 11 5 200 5 300 37
2 350 2 500 12 5 300 5 400 38
2 500 2 650 13 5 400 5 500 39
2 650 2 800 14 5 500 5 600 40
2 800 2 950 15 5 600 5 700 41
2 950 3100 16 5 700 5 800 42
3100 3 250 17 5 800 5 900 43

3 250 3 400 18 5 900 6 000 44
3 400 3 500 19 6 000 und darüber 45


